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 وم راهنمائيس علوم موس فصلنمونه سوالات 
 بارم  سوالات رديف

 جملات زير را با كلمات مناسب پر كنيد. 1
 هاي بالايي هستند.   هاي زيرين .............. از لايه هاي رسوبي اصولاً لايه در سنگ

 

  پردازند.   ي زمين مي نها به مطالعه گذشتههاي رسوبي و .............. درون آ هاي سنگ دانشمندان بيشتر از روي شكل لايه 2
  گويند.   شوند ................ مي به آثار و بقاياي جانداران قديمي كه در ميان سنگهاي رسوبي ديده مي 3
  اند امكان فسيل شدنشان وجود داشته است.   ي زمين، آنهايي كه داراي ............. بوده در ميان جانداران گذشته 4
...... جانداراني كه امكان فسيل شدنشان وجود داشته است بايد بلافاصله پس از مرگ در محلي قرار گيرند تا در معرض ............. و ......... 5

 قرار نگيرند.  
 

  شود.   هاي ............. هم گفته مي سنگ و نفت سوخت به زغال 6
  از جانداران امروزي بوده است.   ساختمان بدني جانداران گذشته ............. 7
  اند.   فهميم كه گياهان در آغاز محدود به ................ دريايي بوده ها مي از روي فسيل 8
  نظريه انتخاب طبيعي توسط ............. ارائه گرديد.   9
  ............. ارائه گرديد.  شود) توسط . ها عامل بروز تغيير مي نظرية (استفاده يا استفاده نكردن اندام 10
   نظرية جهش توسط .............. ارائه گرديد.   11
  رسند.   صفات ارثي، از طريق ............ داخل هسته به ارث مي 12
  ها، ملكولهاي .............. هستند.   ي كروموزوم ي اصلي سازنده ماده 13
  گذارد.   ..... اثر ميجهش در ساختمان ملكولهاي .......... 14
  آيند، نه در افراد.   تغييرات در .............. جانداران پديد مي 15
  زندگي از حالت ............. و .......... به صورت پيچيده تحول يافته است.   16
  اند.    جانداران از اجداد قديمي و .......... بوجود آمده 17
  ن در ميان جانداران، حاكي از ...................بودن آنها به همديگر است.   هاي فراوا وجود شباهت 18
19 DNA شود.   مولكولي بسيار ............. است و ساختمان آن كمتر دچار تغيير مي  
  جملات صحيح و غلط را مشخص كنيد.   20
  اي زيرين هستند.  ه تر از لايه هاي بالايي قديمي هاي رسوبي اصولاً لايه در سنگ 21
  كنند.   هاي آذرين استفاده مي براي مطالعه تاريخ گذشته زمين بيشتر از سنگ 22
  اند.   هايي است كه در درياها تشكيل شده اند بسيار ناچيزتر از تعداد فسيل ها تشكيل شده هايي كه در خشكي تعداد فسيل 23
  اند.   از جانداران امروز بودهتر  ساختمان بدن جانداران قديمي بسيار ساده 24
  هاي رسوبي را بطورنسبي تعيين كرد.   توان عمر سنگ ها مي با استفاده از فسيل 25
  طبق نظريه لامارك صفات اكتسابي قابل ارثي شدن هستند.   26
  نظريه انتخاب طبيعي توسط دووريس ارائه گرديد.   27
  برفي بيشتر است.   شانس زنده ماندن خرگوش سفيد در محيط 28
  كنند.   جانداران براي بدست آوردن غذا و مكان زندگي با هم رقابت مي 29
  شود.   آيد، جهش يافته گفته مي جانداراني كه در آنها صفات جديد بوجود مي 30
  ها اغلب مفيد هستند.   اكثر جهش 31
  رسند.   ث ميهاي داخل هسته سلول به ار صفات ارثي از طريق كروموزوم 32
  هستند.   DNAها ملكولهاي  ي كروموزوم ي اصلي سازنده ماده 33
  را تغيير دهند.   DNAتوانند ملكولهاي  مواد راديواكتيو نمي 34
  آيند، نه در جمعيت آنها.   تغييرات در افراد جانداران پديد مي 35
  فته است.  زندگي از حالت پيچيده به صورت ساده و ابتدايي تحول يا 36
   زندگي از حالت پيچيده به صورت ساده و ابتدايي تحول يافته اس 37
  هاي دور از هم است.   شباهت ميان جانداران يك گروه نزديك به هم كمتر از شباهت ميان جانداران گروه 38
  كنند.   شود نسبت به همنوعان خود سازگاري بيشتري با محيط پيدا مي جانداراني كه در آنها يك يا چند صفت مفيد ظاهر مي 39
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 مشخص كنيد.(×) هاي صحيح را با علامت  گزينه 40
 نظريه انتخاب طبيعي توسط كدام دانشمند ارائه گرديد؟

 د) دالتون                 ج) داروين                ب) دووريس                 الف) لامارك

 

 دهند؟ را تغيير مي DNAكدام يك از موارد زير ملكول  41
              ب) بعضي از داروها                              الف) مواد رادكتيو

  د) هر سه مورد                     ج) بعضي از مواد شيميايي
   

 

 كان براي فسيل شدن كدام است؟بهترين م 42
 د) مواد نفتي           ج) درياها           هاي گياهي ب) شيره           ها الف) يخچال

 

 نظريه جهش را كدام دانشمند ارائه كرد؟ 43
 د) ويسمن               ج) لامارك                  ب) داروين                  الف) دووريس

 

 شود؟ از كدام جانور فسيل بهتري تشكيل مي 44
 د) گياه               ج) ماهيب) كرم خاكي                               الف) زنبور

 

 دانست؟ داروين عامل بروز تغيير در ميان جانداران را چه مي 45
      ب) انتخاب طبيعي               الف) استعمال و عدم استعمال از يك اندام

   د) جهش                                         ج) انتخاب مصنوعي

 

 سؤالات تشريحي 46
 پردازند؟   ي زمين مي دانشمندان بيشتر از روي كدام شواهد به مطالعه تاريخ گذشته

 

  باشد؟   تر و كدام لايه جديدتر مي هاي رسوبي كدام لايه قديمي در سنگ 47
  هاي بالايي جديدتر هستند؟   توان قبول كرد كه لايه ت ميدر چه صور 48
  فسيل چيست؟   49
  چرا از همه گياهان و جانوران فسيل تشكيل نشده است؟   50
  تر شده است؟   تر ولي امروزه بدن جانداران پيچيده به چه دليل دانشمندان معتقد هستند كه جانداران قديمي بدن ساده 51
  اي دانشمندان از دو جهت مهم هستند آنها را نام ببريد.  ها بر فسيل 52
  نظريه لامارك را مختصر توضيح دهيد.   53
  نظريه انتخاب طبيعي به چه معناست؟   54
  فكر انتخاب طبيعي داروين چگونه در ذهن او ريشه گرفت؟   55
  شود؟   . توضيح دهيد كه طبق نظريه لامارك و داروين آينده آنها چه ميدو زرافه قد بلند و يك زرافه كوتاه قد در يك جنگل قرار دارند 56
  جهش يعني چه؟   57
  گيرد؟   چرا جهش بين جانداران كم و به ندرت انجام مي 58
  ها مضر هستند؟ توضيح دهيد.   آيا همة جهش 59
  مورد)   3كنند؟ ( را دچار تغيير مي DNAچه عواملي ملكول  60
  ام جانداران گذشته زمين فسيل بيشتري تشكيل شده است؟  از كد 61
  ها را نام ببريد.   هاي مناسب براي فسيل شدن در خشكي مكان 62
  شوند؟   در رقابت بين جانداران كداميك پيروز مي 63
  آيد يا فقط در يك فرد؟ چرا؟   آيا تغيير در جمعيت جانداران پديد مي 64
  آيد؟ توضيح دهيد.   امل از بدن يك جاندار بوجود ميدر چه صورت فسيل ك 65
  شود؟   به كدام جانداران جهش يافته گفته مي 66
  ها هستند؟   ي تاريخچه زمين سنگهاي رسوبي بهتر از بقيه سنگ چرا در مطالعه 67
  داشته باشد؟   تواند دربر سنگ در يك منطقه چه اطلاعاتي دربارة آب و هواي گذشته آنجا مي وجود زغال 68
  منظور از تفاوتهاي فردي بين افراد يك گونه (نوع) چيست؟ مثال بزنيد.   69
  دانيد بنويسيد.   هاي مفيد و مضر را كه مي جهش مفيد و مضر را تعريف كرده و چند مورد از جهش 70
  ؟  هاي زيادي وجود دارد داران شباهت هاي حركتي مهره به نظر شما چرا بين اندام 71
  شود؟   چرا از بز كوهي فسيل كمتري تشكيل مي 72
  مورد بيان كنيد.   3يك جاندار پس از مرگ بايد دور از چه عواملي قرار بگيرد تا همه يا قسمتي از جسد آن باقي بماند؟  73


